I. megoldas. Megmutatjuk, hogy az S és az S sikok harmadoljék a kocka AG testatlojat, és igy a tavolsaguk
AG
? = \/5/3

Az AG atlo koriili 120°-os forgatasok a kockat dnmagéaba viszik at. E forgatasok soran ezért az S4 és az S sikok
onmagukba mennek at, tehat mindkét sik merdleges az AG testatlora. A szimmetria miatt a G pontnak az Sg siktol

val6 tavolsaga megegyezik az A pontnak az S4 siktol vald tavolsagaval, ezért elegendd megmutatnunk, hogy példaul
ez utébbi tavolsag megegyezik az S4 és Sg sikok tavolsagaval.

1987-03-113-1.eps

1. dbra

Tiikrozzilk a kockat a BD lapatlo felezépontjara. Igy az eredetivel kozos lapu ABCDG'H'E'F’ kockat kapjuk (1.
abra). Az Sa = EBD sik tiikérképe 6nmaga, és igy az A-nak az Sa siktol mért tavolsiga egyenls a titkdrképpont és a
tiikkorképsik, azaz a C pont és az S, sik tavolsagaval. Ez utobbi viszont éppen az Sy és az S¢ sikok tavolsaga, hiszen
a C pont benne van az Sg sikban. Ezzel a bizonyitast befejestiik.

II. megoldas. Bettizziik a kocka cstcsait az 1. abra szerint, és tekintsiikk az A kezdGpontu, A-val szomszédos
csticsokba mutaté AB , AD ¢s AE vektorokat (2. abra).
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2. dabra

Ismeretes, hogy ekkor az FBD héaromszog T4 silypontjaba mutaté A kezdGponta vektor a haromszog cstucsaiba
— 1
mutato vektorok szamtani kozepe, ATy = g(/@+@+ﬁ) Masfeldl nyilvan E+E+ﬁ = /@4—@4—6@ = @,

azaz @ = 3A—>TA.

A kapott egyenlGség azt jelenti, hogy az A, T4 és a G pontok egy egyenesen vannak, tovabba a T4 pont— és igy az
S¢ stk — harmadolja az AG szakaszt. Ugyanez természetesen az Sq sikra is igaz. Mivel pedig az AG testatld meréleges
az S, és az Sg sikokra, a két sik tavolsaga a testatldo harmada, \/5/3

Megjegyzés. Mindkét megoldasban csak a széban forgd sikok és a testatld merclegességének bizonyitasahoz volt sziikség
a kocka specialis tulajdonsagaira (3-adrendi forgasszimmetria), igy a megoldasok altalaban azt adjak, hogy egy testatlo két
végpontjaval szomszédos csticsokon dtmend sikok minden paralelepipedonban harmadoljak a testatlot.



